

## 小學組佳作獎王象軒（天災、救援、團結）

一連下了好幾天的雨，已好久不見太陽公公的笑臉，心情不覺跟著天氣起伏，灰暗了起來。今天是一年一度的父親節，大家都忙著慶祝這偉大的日子，豐盛的佳餚，切著精緻的蛋糕，顯得格外溫馨滿足。但外面正下著大雨，又是颱風天的來臨，正形成強烈的對比。然而，大家也都不把「它」當一回事，雨好像越下越大，比氣象局預報的遠超過很多，希望老天爺別再下雨了！如果發生了災難，該如何是好呢？可是天不從人願，真的發生了五十年以來最大的水患。災區滿目瘡痍的情景慘不忍睹，難道這是老天給我們二千三百萬人民的考驗嗎？

一場大雨，破壞了原本大家遵循的軌道，老天爺開了全人民最暴力且可怕的玩笑。山區的同胞遭遇了土石流的侵襲，一夜之間家毀人亡，大家不知所措。在工商發達的背後，人類的慾望及無知卻將我們賴以生存的地球破壞殆盡，將人類逐步推向黑暗的未來。

電視上不斷重複播放著災區的情形，透過電視畫面看到災民茫然的臉龐似乎在問著我們的未來在哪裡？也因為自己的家鄉隔壁就是內埔農工（重災區安置中心），所以可以看（聽）到更多令人感動的救災情形。大家日以繼夜努力不懈，為的就是想把握黃金七十二小時，盡力的把困在山上的民眾救下山。尤其是四位佳暮英雄不顧危險要把自己的同胞救出來的精神，更是令人動容。看到電視呈現一幕幕的畫面，我不由的滴下了眼淚。我懇請上帝能聽到他們的禱告，讓每個災民都能平安的被救出來。

一想到至親被困在山上，沒水沒電又沒資源，最重要的是----他們可否平安？亦是受了傷？或是被土石流淹沒了呢？天啊！要營救他們，更不知該從何著手？路，已不是熟悉的路；家，已不是完整的家；山，已不是蒼翠的山。一切都瞬間改變了，甚至是天人永隔。為什麼之前的相聚歡樂，在下一秒竟是人間煉獄，為什麼當親人有意見相左時，我們不能以體諒惜緣之心相待，在失去他(她)時才想到種種的好？甜蜜的時光，為時已晚，早知如此，何必當初。

「惜緣、惜福的心，種下福田。」節錄自靜思語。現今社會的亂象，物質文明的提升伴隨著精神文明的衰竭，功利主義的摧殘將純真的人心蒙蔽。高樓大廈的出現阻閣了人們心中的暖流，平和溫馨的生活被層出不窮的綁架、兇殺案所擾亂。但是只要人人皆有惜緣的善念，把別人當是至愛的人，世界怎還會有紛爭？佛家講求因果輪迴之說，對每件人、事、物都應該要有惜福、惜緣之心，接受和回饋應驗了當中的一份「緣」字。今天我接受了你的恩情就是種下了緣根，我將銘記心中，來日的回饋將是這份緣的最佳註腳。福氣是要隨時隨地吸收，不要輕易動怒氣，要保有寬厚恢弘之心。希臘大哲學家亞里士多德也說：「氣度寬宏的人，無論遭遇的命運為善為惡，都能適度以應之。」而這也正和佛家的道理有著異曲同工之妙呀！

仰望著天空，直昇機在住家上空來回盤旋，真心的祈禱他們每飛一趟都能有收穫，救出多點同胞。看到他們在內埔農工的操場下機的那一剎那，心理湧現了多種

情緒。感謝主！讓他們得救了。那其他在等待的人怎麼辦呢？我們也只能真心誠意的為他們禱告，希望奇蹟出現。但可惜的是，因為天候不佳的因素，大家最不希望發生的事情還是發生了，直昇機撞到了山壁。殘破不堪的機身裡還有三名不幸罹難的飛行員，當飛行員的大體運下山時，昔日一起工作的夥伴們這時再也忍不住胸中的悲痛，留下男兒淚。當我看到新聞轉播這個畫面時，心裡著實感佩這三位英雄們！我以你們為榮，並向你們致上最高的敬意！雖然你們犧牲的寶貴的生命，但是你們的犧牲讓大家重視了更多的問題。

八月十日，晚間七點五十五分，屏東縣霧台鄉杜勇明神父的求救訊息深深的震撼了大家，原來還有一些地方是沒有接到空投食物的，除此之外，還有多位村民被掩埋，至今都還沒找到遺體。這則訊息在網路上快速的被網友轉寄，眾多熱心的網友化身為後勤隊，幫助政府統整求救訊息做即時的報導，幫助救援工作進行順利。

水災過後，網友們集結了大家的力量，有錢的出錢、有力的出力，大家一起協助運送物資、清理災區。連社會大眾所說的「草莓族」，也就是七十年次的年輕人都願意付出心力，大家同心齊力只為重建被洪水破壞殆盡的家園。

或許我們永遠無法知道為什麼老天爺要讓我們承受這種痛處，但是這次的水患卻也喚起台灣人民共同的信念，盡一己之力，讓災民趕緊回復正常的生活。苦難的開始是生命的一種磨練，讓我們一同承擔，為這塊我們共同生活的土地「台灣」一同努力吧。